

我们就在您身边

齐鲁晚报

2020.5.12 星期二 读者热线:6330000 广告热线:6330007

开通见义勇为者法援“绿色通道”

菏泽市见义勇为基金会法律援助工作站正式挂牌成立



菏泽市见义勇为基金会法律援助工作站揭牌仪式现场。

本报菏泽5月11日讯(记者 周千清) 为更好地维护见义勇为人员的合法权益,服务见义勇为人员法律需求,5月8日上午,菏泽市见义勇为基金会法律援助工作站正式揭牌成立,将开通见义勇为人员法律援助“绿色通道”,公民因见义勇为行为导致民事权益受到损害申请法律援助的,法律援助机构无需审查其经济状况,优先提供法律援助。

5月8日上午,菏泽市见义勇为基金会法律援助工作站揭牌仪式举行。菏泽市政协主席、市委政法委书记单立新、市见义勇为基金会理事长刘念波为市见义勇为基金会法律援助工作站揭牌,市司法局局长赵中华主持揭牌仪式。市委政法委常务副书记李冠斌、副书记李冰、市司法局副局长邵中然、市见义勇为基金会秘书长程传胜参加了揭牌仪式。

揭牌仪式后,李冰主持召开座谈会。会上,赵中华说,见义勇为是中华民族的传统美德,是社会主义核心价值体系和社会主义精神文明建设的重

要组成部分。妥善处理好见义勇为人员法律纠纷,维护好见义勇为人员的合法权益,直接关系到平安菏泽、文明菏泽的建设。目前,见义勇为人员对法律的了解还不全面不系统,长期以来没有受理见义勇为人员涉法问题的专门机构,不少见义勇为人员遇到涉法问题无法通过合理合法的方式解决,在一定程度上影响了社会的稳定。为此,成立菏泽市见义勇为基金会法律援助工作站,既是为了做好新时代、新形势下见义勇为工作的需要,更是建设社会主义法治国家的需要。

他说,菏泽市见义勇为基金会法律援助工作站成立,全市司法行政机关将以法援站揭牌为契机,将维护见义勇为人员的合法权益作为一项重要政治任务来抓。开通见义勇为人员法律援助“绿色通道”,公民因见义勇为行为导致民事权益受到损害申请法律援助的,法律援助机构无需审查其经济状况,优先提供法律援助。选派一批思想品德正派、专业素质高、业务能力强的法律援

助人员组成“见义勇为法律服务团”,为市见义勇为人员及其直系亲属提供专业法律援助和咨询,满足他们的法律需求,开展好法律援助和见义勇为宣传活动。

刘念波表示,见义勇为基金会要充分发挥自身优势和作用,主动加强与有关部门的沟通配合,积极争取社会各方面的关心支持,多为见义勇为事业献爱心、作贡献。

座谈会最后,李冠斌强调要高度重视见义勇为事业,把发展见义勇为事业摆上重要位置,强化组织领导,竭尽所能地办实事、解难题,不断推动全市见义勇为事业实现科学发展。要持续完善见义勇为模范奖励和保障工作机制,广泛凝聚社会正能量,调动广大人民群众参与社会治安综合治理,促进社会和谐稳定。三是要依法保护见义勇为人员及其家属,为其提供坚强的后盾,“不让英雄流血又流泪”,真心关爱见义勇为人员,推动见义勇为事业发展,为平安菏泽建设、法治菏泽建设积极做出贡献。

菏泽退休干部谢照乾

入选山东好人2019十大年度人物

县里评为见义勇为道德模范。

本次活动由中共山东省委宣传部、省文明办、省总工会、团省委、省妇联、大众报业集团和山东广播电视台主办,以2019年度52名“山东好人之星”作为候选人,按照助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五个类别,综合网络投票和专家投票评出“山东好人”2019十大年度人物,在公示

后确定。

为擦亮“学雷锋,做山东好人”品牌,引导社会各界广泛参与道德建设,在全社会营造崇尚好人、学习好人的浓厚氛围,自2012年起,山东省开展“山东好人”推荐评选活动,并从中评选出年度十大人物。截至2019年底,山东省共评选出“山东好人”5516名,“山东好人之星”395名。

菏泽6人入围山东好人每周之星评选

本报菏泽5月11日讯(记者 李德领) 近日,第98期山东好人每周之星候选人评选活动结果出炉,菏泽市共有6人入围。

这6人分别是独自赴武汉投身支援一线的菏泽医护人员郭欣欣,路遇陌生人拦车停车相救的单县黄岗镇政府工作人员刘读德,长期资助9名特困生的曹县青菏街道办事处常寨小学校长赵同雷入围助人为乐之星评选;诚信经营成当地主导产业的曹县鲁艺公司董事长刘振义入围诚实守信之星评选。

据了解,为推动学雷锋活动常态化,根据省委办公厅《关于深入开展学雷锋活动的实施意见》(鲁办发[2012]6号)精神,经研究决定,分别在助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五个方面,在全省广泛开展“山东好人一每周之星”推荐评选活动。

菏泽对省级文保单位进行界桩安装

菏泽对坡刘堌堆遗址实施遗址保护界桩安装工程



本报菏泽5月11日讯(记者 李德领) 近日,菏泽市文物保护中心联合开发区管理委员会对省级文物保护单位坡刘堌堆遗址实施了遗址保护界桩安装工程。

据悉,坡刘堌堆遗址西北距岳程庄乡约3公里,西距坡刘村东1000米,一条东西向的生产路从遗址的南部穿过。现存堌堆南北长39米,东西宽33米,高约2米,是一处商至汉代的古文化聚落遗址。

1957年,第一次全国文物普查时,菏泽地区文物普查队首次发现。1976年春,菏泽地区文物工作队对该遗址进行了调查性试掘,在遗址的西侧挖了一条南北长10米,东西宽2米的探沟,出土了大量的商、周和汉代的文化遗物,并清理了西汉、东汉墓葬各一座。后因地下水位较高而停工。1979年1月13日,被牡丹区(原菏泽市)人

民政府公布为区级文物保护单位。

该遗址地层堆积较厚,文化内涵丰富,是研究菏泽市古聚落的形成、发展、废弃比较完好的一处古文化遗存。在研究菏泽市商至汉代社会经济状况、社会历史变迁等方面,都具有较高的历史和科学价值。2015年6月23日,被山东省人民政府公布为第五批省级文物保护单位。目前由菏泽市文物保护中心代行管理职权。

菏泽市文物保护中心主任孙治国介绍,文物安全是文物工作的重中之重,是文物保护利用的前提和基础,通过本次保护界桩安装工程的实施,严格界定了文物保护单位的保护范围,保护范围内禁止一切非法破坏活动,将有效确保文物安全,有效阻止文物安全事件的发生。

本报菏泽5月11日讯(记者

李德领) 近日,山东好人2019十大年度人物评选结果揭晓,菏泽曹县退休干部谢照乾入选。

谢照乾是国网山东曹县供电公司退休干部。三十一年如一日,精心照顾父母、岳父母以及自己和妻子各自的养父母共八位老人。谢照乾夫妇定下“孝老、爱亲、行善事”的家训,儿子也被